Специальность «Дошкольное образование»
Выход Фрекен Бок.
Ф.Б: Вам нужна домоправительница, честная, ответственная, с хорошим характером, великолепный воспитатель? Так вот — это я! … и я ухожу. Ухожу на пенсию, на заслуженный отдых.
Звучит пропеллер, переходящий в прерывающий и замолкает. На сцену выходит Карлсон.
Карлсон: Фрекен Бок…
Ф.Б: Да, я Фрекен Бок. Новые технологии, образовательные стандарты – бессонные ночи…о, я так устала! Все, теперь только я и отдых! Матильда (ласково обращается к кошке), пойдем, я тебе покажу место, где ты сможешь отдохнуть, мое сокровище.
Карлсон: Срочно, срочно надо сказать это моему другу Малышу.
Ф.Б: Малышу!?! Я так и знала, что что-то упустила. Малыш! Кому теперь доверить его воспитание? Это же такая большая ответственность.
Карлсон: Я знаю! Мадам! Сегодня  в актовом зале  педагогического колледжа  состоится встреча с новым набором в команду Мэри  Поппинс.  Там мы и подыщем подходящую кандидатуру. Скорее! Нужно спешить.
Танец Мэри Поппинс. 
Детство. Это слово пахнет маленькими макушками и сладкой ватой. Оно звенит колокольчиками детского смеха. Это слово такое яркое, как радуга, нарисованная на альбомном листе. 
Детство. Это слово, напоминающее нам о чудесах, о вере в быль и сказку.
Время бессердечно.. Всю взрослую жизнь люди вспоминают детство как самое счастливое время, когда трава была зеленее, деревья выше, а смех беззаботнее. 
[bookmark: _GoBack]Но я расскажу вам маленький секрет. На свете есть волшебники, которые остались навсегда там, в Царстве Детства. Имя этим волшебникам -воспитатели. 
ПЕСНЯ ГДЕ ВОДЯТСЯ ВОЛШЕБНИКИ  (НА ФОНЕ ПРЕЗЕНТАЦИИ)
Малыш : Интересно, поверили бы мне  мама с папой, если бы всё узнали?                                                                  
                Мэри:     Что это всё? 
Малыш: и про Синюю птицу, и про путешествие (Горестно) Только они      ничего не узнают…
Мэри:     А когда-то они знали всё!
Малыш: Как! Вы хотите сказать, что когда-то они знали, 
               что птицы разговаривают, верили в Синюю птицу и путешествия,
               и что можно летать?
Мэри:     Да! И что летать, и язык зверей и птиц, именно так!
Мылыш:: Тогда почему они всё забыли?
Мэри:     Они стали старше и видят это только во сне!
Танец «ЦВЕТНЫЕ СНЫ»
Выход всех участников: 
Вед. Современный воспитатель сегодня – это методически грамотный специалист, психолог и учитель одновременно, который должен помогать познавать окружающий мир и постоянно обучать ребёнка многим полезным и нужным вещам. Попутно подготовить его  к школе, а для этого он должен уметь учить. И сам учиться. Давайте поприветствуем  новый набор  специальности «Дошкольное образование». Надеемся, что вы народ  творческий, увлеченный и в скором времени мы увидим ваши способности и таланты в учебных аудиториях и на сцене колледжа.
Ф.Б: Я убедилась, что могу спокойно уходить на заслуженный отдых. Ведь эти  будущие педагоги смогут научить Малыша быть успешной личностью и хорошим человеком. 
